

“酱油党”、“裸考族”报名跟风随大溜

24日公考,日照千人弃考

本报记者 张萍

24日,公务员考试开考之前,日照市11927人完成报名审核缴费,争夺229个职位,考录比为52:1。在考试当天,1145人临时弃考。

1145人弃考

行政测试难坏“裸考族”

每年的公务员考试都有弃考的考生,今年也有1145名考生临时弃考。在日照市实验小学考试的小李告诉记者,上午他的考场只有3个人没去,下午的时候,就有6个人没去了。

据记者了解,在公考的人群当中,“酱油党”、“裸考族”都占了相当大的比例,不少人是跟风随大流,存在着侥幸心理。24日上午,刚刚结束考试,记者在考场外就听到不少人抱怨,“考得不好,下午不想来了。”

今年的公务员录用考试行政职业能力测验科目共120道题目,作答时间为120分钟,题型涉及“言语理解与表达、常识判断、数量关系、判断推理、资料分析”共5类试题。行政职业能力测验



24日,在日照市金海岸小学,考生们走出考场后,纷纷拿出手机向亲朋好友汇报情况。

本报记者 张萍 摄

涉及门类广,平时的积累非常重要,部分找规律的题目要求技巧性,这让不少“裸考族”十分头疼。

考生小吴告诉记者,看着身边不少朋友都报名公考,自己也就抱着试试看的态度考一考,但这一次考试让他颇受打击,不少题目根本不会,只能靠蒙。

另一名考生也表示,此次报

考完全是侥幸心理,自己也没有指望能够考得上,不过第一次考试之后还是发现考公务员是一件挺难的事情,没有充足的复习准备,根本不行。

乡镇公务员考题

不熟悉农村者难下手

据悉,今年的申论题目,选取了“移民搬迁安置工作”这一材料,乡镇公务员的申论试题单独命题,主要围绕“农业科技创新”的现状、问题、解决措施等方面展开。要求考生围绕《关于加快推进农业科技创新持续增强农产品供给保障能力的若干意见》写一篇文章,体现了为乡镇机关挑选人才的针对性,与农

业农村密切相关。

考生小张今年报考的是日照市南湖镇的一职位,由于对农村问题不了解,看到题目确实有些无从下手。小张说,作为乡镇机关的公务员人员,必须要对农村问题深入了解,否则难以做一个合格的公职人员。小张同时表示,尽管他不擅长今天的题目,但是认可这种选拔人才的方式。

为谋个好职位

转战其他城市考试

在日照工作的小王是临沂人,今年的公考职位一出来,小王就看到了临沂市中共河东区委党史研究室的普通管理职位,专业没有限制,又在自己的老家,职位也很满意,于是小王就决定报考临沂的公务员。

据小王介绍,23日一大早,他就早早地去火车站买回临沂的票,平时同一时间去买票的都很少,可是当天却排起了长队。问起周边排队买票的人才发现,不少人都是买票赶考的。

在曲阜师范大学上学的小杨,为了毕业之后回到家乡聊城工作,此次也报考了聊城的公务员。小杨说,她的不少同学都为将来有个更好的工作报考了家乡的公务员考试。

奔波半月,同学们募款12万元

大四女生罹患白血病,同窗好友“不抛弃、不放弃”,共筹集26万元

文/片 本报记者 刘伟

一个22岁的女孩,在即将大学毕业展开新的人生征途的时候,却被查出罹患白血病。几十万元的治疗费用,对于这个大四女孩来说,就是天文数字……

得知女孩患病之后,她的同学朋友在震惊遗憾之余,想的更多的是怎样帮助女孩,一场名为“姗姗加油”的募捐行动开始了。

“亲,别让我的病的名字吓到”

王姗姗,1990年出生于山东德州市陵县一个普通的农村家庭,2008年考入曲阜师范大学东方语言与翻译学院学习韩语。

一直以来,王姗姗都是品学兼优的好学生,在去年10月份的“全国大学生韩文写作比赛”中,她还获得了银奖。

去年,还有一年就要毕业的她给自己定下了目标,考上研究生。但是去年11月中旬,在王姗姗复习的过程中,她开始持续发低烧,浑身剧烈疼痛。12月份,她被确诊患有急性淋巴性白血病。

“亲,别让我病的名字吓到哦。”这是王姗姗在确诊患病之后更新的QQ签名。

因为承担不起昂贵的医药费,王姗姗没有选择长期住院治疗,而是每隔一段时间去医院化疗一次。“现在姗姗已经进行到化疗的第三个疗程了,每次去医院一天至少也要花费2000元。”王姗姗的同学张琦说。

治疗过程很痛苦,需要腰穿、股穿,化疗之后还有伴有恶心呕吐等症状。现在姗姗正在等待跟亲生哥哥进行骨髓配型,但配型成功之后还需要几十万



大图:24日义演现场,一位小朋友在志愿者的帮助下,将钱放入捐款箱。

小图:病床上的王姗姗始终面带笑容,而身旁的母亲却眼圈微红。(张琦供图)

商场门前募捐

他们坚持到最后一分钟

张琦和王姗姗是同学,但并不是一个专业,她只是和王姗姗一起上过一年的体育课。

“在我的印象里,姗姗是个坚强的女孩,一直都是我们的榜样。”25日,张琦在接受采访时说。在得知姗姗得病之后,张琦就联合自己的同学来帮助姗姗。

“从去年12月份,我们就发起了募捐活动,当时只是在大学城范围内,后来姗姗的治疗费缺口却越来越大。”张琦说。到3月8日,张琦他们总共为姗姗募集了8万元的善款。

从3月8日到25日,17天的时间,同学们只要有空就会上街,抱着募捐箱,一个又一个拦住市民,讲述姗姗的故事,帮助姗姗筹集医疗费。“18日那天风很大,

我们同学抱着募捐箱,站在商场门前,冻得直跺脚,但没有一个人早走一分钟,一直都在坚持,就为了多为姗姗筹集哪怕一块钱。”张琦说。

后来,商场的经理被同学们感动了,在正对商场大门的位置,专门给募捐箱设置了一个固定位置。“从那以后,每天我们都能收到几千元的捐款,这让我们更充满了信心。”张琦说。

“我知道,这个社会并不缺少爱,我们不能放弃姗姗!”正是靠着这份执着,让姗姗的同学们一直坚持到现在。

同学开通微博

救助姗姗

现在,除了姗姗的同学们抱着募捐箱到处捐款以外,他们还专门为姗姗开通了微博,把姗姗的事情做成视频发到了网上。

25日下午,记者看到了他们

的视频,视频是在姗姗的病房内拍摄的,正在病痛中的姗姗并没有多少憔悴,反倒是很乐观、很坚强,而在姗姗的照片中,微笑也始终都是最多的表情。

听说有义演活动,许多学生都放弃周末休息自发参加,“现在只要我们一个电话,同学们就能召集起来,自己出钱吃饭坐车,也要参加,就为了能帮助姗姗。”一位同学说。

在同学和老师的努力下,许多社会人士献出爱心,“2004级的一位师姐,拉着她的同事,为姗姗捐款;还有一位阿姨,留下了500元钱就走了,不肯透露姓名。”

17天筹集到

12万元善款

24日,帮助王姗姗的行动再一次受到市民的关注。当天,在大润发门口,一场为姗姗特意准备的义务演出上演,现场除了有

节目表演以外,还有义卖、义捐等活动内容。

在第一天义演的现场,刚刚从舞台上下来的一位演员,披着棉衣,蹲在舞台旁边哽咽边打电话,时不时地揉一下眼睛;正对着舞台的几个女孩,不知觉中眼泪就溢出眼眶;还有一些小孩子,因为够不到捐款箱,就被家长抱起来,在钱放到捐款箱的入口时,还要用力拍几下,让钱落进捐款箱……

所有的捐款人,都是放了钱转身就走,在25日第二场义演中,一位市民捐了一千元后,就是不肯留下姓名,只是说:“希望姗姗早点康复。”然后转身离开了。

从8日到25日,姗姗的同学们为她又筹集了12万元的善款,仅仅是义演的这两天,就筹集到了5.5万元。截至目前,社会各界爱心人士以及曲师大已经给王姗姗募集到了26万余元的善款。

“在活动过程中,许多不认识的人现在已经成为很好的朋友,我们的学校和老师也给予的大力支持,每次活动都会有带队老师。在这里,作为姗姗的好朋友,我想对这些人说一声谢谢,他们的行动也让我感到,这个社会其实并不缺爱。”张琦说。

据了解,现在虽然已经募集到了26万多元的善款,但是王姗姗的医疗费依旧还有很大的缺口,王姗姗的同学们和老师们也一直没有放弃,“姗姗加油”活动还在进行中,爱心市民如果想要帮助姗姗,可以与本报联系,也可以与姗姗的同学、老师直接联系。

联系电话:

齐鲁晚报《今日日照》:0633-8308110

曲师大东方语言与翻译学院:0633-3980370,3981019

爱心账户:6227593753610243
(中国银行)